

Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)  
- Abt. Stadtentwicklung -

Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin  
Fraktion der CDU  
Herrn Bezirksverordneten Kiske  
über  
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung Herrn Davids  
und  
Bezirksbürgermeister Herrn Dr. Hanke

**Dienstgebäude:**  
Müllerstraße 146  
13353 Berlin

**Sprechzeiten:**  
nach telefonischer Vereinba-  
rung

Geschäftszeichen  
Bau 2  
Bei Antwort bitte angeben

Bearbeiter/in

Zimmer

Telefon  
intern  
Telefax  
E-Mail

9018  
(918)  
9018

@ba-mitte.verwalt-berlin.de

Datum  
30. August 2011

**Kleine Anfrage 0491/III**  
**"Vermüllung und Pflegenotstand im Goethepark"**

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Kiske,

das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

**1. Wie beurteilt das BA den „Pflegezustand“ der Grünanlage „Goethepark“?**

zu 1.: Das Bezirksamt bewertet den Zustand der Grünanlage Goethepark mit befriedigend bis gut, entsprechend der zur Verfügung stehenden Unterhaltungsmittel in der Aufwandsklasse 3.

**2. Wann wurden dort in den letzten 6 Monaten welche „Pfleßmaßnahmen“ durchgeführt?**

zu 2.: Pflegemaßnahmen werden ständig durchgeführt. In der Grünanlage sind vermehrt Vandalismusschäden zu verzeichnen, insbesondere an den vorhandenen Bänken und Schildern. Weiterhin wurden verstärkt Graffitibesmutzungen beseitigt. Kurzrasenflächen wurden auf Grund der feuchten Witterung wöchentlich gemäht. Die Mahd der Langgrasflächen erfolgte im Juli 2011. Des Weiteren wurde eine Aufwertung des Spielplatzbereiches an der Plansche vorgenommen. Hier wurden drei neue Spielgeräte aufgestellt. Die Plansche wurde an zwei Tagen im Juni betrieben, mit der entsprechenden Inbetriebnahme und Reinigung. Weiterhin erfolgt eine tägliche Reinigung der Grünanlage.

Re. ...

**Verkehrsverbindungen**  
Bus 120, 147, 221  
U-Bahn U6, U9 Bhf. Leopoldplatz

**Internet:**  
<http://www.berlin.de>

Zahlungen bitte bargeldlos an: Bezirkskasse Mitte, 13341 Berlin  
**Geldinstitut** **Kontonummer** **Bankleitzahl**  
Postbank 650 530 102 100 100 10  
LZB 100 015 26 100 000 00


**3. Ist dem BA außerdem bekannt, dass der parkseitige Fußweg der Senegalstraße nicht mehr nutzbar als Fußweg ist, da die Vegetation des Goetheparks diesen völlig überwuchert?**

zu 3.: Eine völlige Überwucherung des Gehwegbereiches in der Senegalstraße kann nicht festgestellt werden. Lediglich eine eingeschränkte Nutzbarkeit durch Vegetation, die durch die starken Regenfälle der letzten Monate in den Gehwegbereich gedrückt wurde. Ein entsprechender Rückschnitt konnte auf Grund personeller Engpässe nicht zeitnah durchgeführt werden. Der Rückschnitt wird bis Mitte September diesen Jahres durchgeführt.

**4. Ist dem BA bekannt, dass die „Regenwasserabweiser“ in der Grünanlagendurchwegung im Goethepark ungereinigt sind und daher ihre Funktion kaum noch erfüllen können?**

zu 4.: Wie unter Punkt 3 waren auch diese Arbeiten in der Arbeitsplanung zurückliegend vorgesehen. Durch die starken Regenfälle sind die Rinnen überdurchschnittlich durch eingeschwemmten Sand / Oberboden verfüllt. Die Rinnenreinigung wird ebenfalls bis Mitte September diesen Jahres ausgeführt.

Mit freundlichen Grüßen

  
Ephraim Gothe